

## 第二十届成都国际美食节昨日开幕 向全球邀约:来成都品美食

9月27日晚,伴随着功夫茶表演、扯面美食“绝活”的现场演绎,由成都市人民政府主办,成都市商务局、四川天府新区管委会承办的第二十届成都国际美食节正式启动,并将持续至10月31日,打造全城美食狂欢嘉年华。

据了解,本届国际美食节以“美食之都 万千气象”为主题,将链接市内各大美食活动场景,形成全域消费联动体系。其中,西博城主会场将举办启动仪式、圆桌论坛、食品展会、美食市集等活动;各区(市)县分会场将围绕美食节主题,配合主会场开展系列配套活动,多维度立体呈现成都美食风采,展现一场“处处有场景、时时有关美食”的全城美食嘉年华。

四川省商务厅党组书记、厅长徐一心,成都市人民政府副市长吴皓,四川天府新区党工委副书记管委会主任陈厉害出席开幕式。

### 设置五大美食品鉴区

开幕式现场发布了成都熊猫美食地图,并推出了一系列既有成都特色又经济实惠

的促消费活动和优惠政策。为进一步扩大国际美食之都影响力,提升美食节的品牌力,开幕式还邀请了各大使领馆的代表,逛节会品美食,同时向全球发出邀约信——“我在成都品美食”。

据介绍,本次美食节将通过不同区域和场景主题,设置五大美食品鉴区。其中,老字号美食品鉴——旧檐下美食区,是此番市集亮点。老字号美食区,将老百姓耳熟能详的老字号品牌,全部搬到西博城活动现场,让市民朋友可以一站式品鉴传统老味道,并在此过程中感受老成都的风采。一位从省外来的游客边品尝美食边激动地说:“赶上了成都的美食节,在这样一个市集能看到这么多饕餮美食,还能品尝大师们烹调的美味佳肴,真是大饱口福。”

同时,现场还设有N场特色主题活动,

市民朋友可以前往现场,参与大师菜品鉴,并凭借美食节期间抵达成都的机票、火车票的纸质或电子票据,现场兑换美食节专属名额代金券,享受各种优惠活动。

美食节期间,还将在西博城北广场策划打造一场环境优、品质高、价格亲民的公园火锅小龙虾盛宴,届时,1000口火锅,万名食客围锅而坐,现场展示新鲜食材、现炒底料、自助取菜,还有开心麻花剧场、坝坝电影、露天音乐,氛围感更是直接“拉满”。

### 开展线上专区持续惠民

为全面展示国际美食之都建设的成果,并推动行业交流合作,这届美食节将贯通产业链上中下游,汇聚成都美食产业(绿色食品)供应链企业优质资源,打造美食产业(绿

色食品)及供应链展览会。在这里,不仅有地理标识的优质农产品,还有深受消费者喜欢的川菜川酒川调料以及来自世界各地的国际美食产品,并将通过实物展陈、多媒体演绎等多种形式,打造消费新场景,设置现场体验馆,以便广大采购商、市民体验品鉴,从而打响成都美食产业知名度和美誉度。

为扩大活动影响力,增强市民参与感,美食节还联动美团、抖音生活服务,阿里本地生活、支付宝等平台,开展线上专区。美团配合政府发放的消费券、抖音“成都国际美食节”专属套餐,持续提供各类满减、优惠活动;饿了么餐饮板块持续发放的3000万元以上优惠券“爆红包”、支付宝超百万元的立减券等众多福利,真正让参与市民获得实惠。

成都日报锦观新闻记者 孟浩

## 成都东部新区: 以学促干增实效 筑牢夯实“防腐墙”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李长乐)集中学习、自查自纠、及时整改……今年以来,成都东部新区为推动全面从严治党走深走实,督促各单位摒弃“各项工作慢慢来”“规章制度慢慢完善”思维,开展“责实督廉”等专项行动。

据了解,针对监督单位不同特点,结合监督单位年轻干部多的实际,督促加强党章党纪学习,将对党绝对忠诚内化于心、外化于行,敬畏权力、敬畏组织、敬畏法纪,做到谨言慎行、严于律己、清正廉洁、公正无私。

与此同时,开展以案为鉴活动,知规守正,做到以案促改,对照通报的严重违法典型案例,深入摆“症状”、找“病根”、开“药方”,从工作上找短板、担当上找差距、政治上查症结、思想上挖根源,开展政治“体检”、思想“清淤”和问题“检修”。

据统计,截至目前,320余场形式多样、内容丰富的廉政教育活动,进一步提升了党员干部廉洁从政意识和拒腐防变能力。参会代表纷纷表示,作为新区的一名党员干部,将以身作则、增强党性修养,让学法守法用法成为一种行为和自觉良好习惯,做到“知敬畏、存戒惧、守底线”,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

### 青羊区:

## 深化“十大领域”专项整治取得阶段性成效

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈泳)立案查处民生“十大领域”案件39件,解决群众急难愁盼问题130个,推动健全制度机制11项……这是今年成都市青羊区进一步深化群众身边“可视”“有感”腐败和作风问题“十大领域”专项治理工作交出的阶段性成绩单。

据青羊区纪委监委相关负责人介绍,该区建立区纪委监委统筹协调,10个牵头单位分领域抓,N个责任单位具体负责的“1+10+N”责任体系,从主体责任和监督责任2个方面建立20余项工作机制,通过提级监督、定期调度、一案双查等方式推动“两个责任”同向发力。

在此基础上,该区着力发挥“监督共同体”作用,“室组地”深入开展下沉式监督,蹲点式调研,立项式监督100余次,召开工作调度会25次。通过数据共享,属地部门协同合力解决群众反映问题18个,针对治理中发现的薄弱环节,建立健全“管行业必须管行风”制度机制7项,不断提升行业领域治理水平。在医疗卫生领域,青羊区还会同成华区、金牛区协商研究建立“成金青”区域医保联盟内部控制交叉检查工作机制,共同解决防范内外勾结骗保问题。

### 青白江区:

## 规范机关纪委建设 推进精准有力监督

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王丹)记者昨日获悉,青白江区纪委监委积极探索“同教育、同联动、同监督”的“同题共答”模式,从强化制度建设,加强业务指导、干部教育管理等方面着手,着力推动全区机关纪委规范化、法治化、正规化建设,促进机关纪委做细做实日常监督,不断发挥好监督“前哨”作用。

为解决机关纪委委员“监督谁、监督什么、怎么监督”的问题,该区纪委监委还梳理细化机关纪委重点工作清单,明确监督对象、工作流程、方式方法,帮助全区各机关纪委委员快速提升监督业务能力,着力让机关纪委监督实起来、执纪硬起来、作用发挥强起来。截至目前,各单位机关纪委配合派驻纪检监察组围绕“十大领域”专项治理、农村产权交易规范化建设等重点工作开展专项监督45次,并结合重要时间节点开展经常性监督检查110余次。

“下一步,我们将常态化开展政治教育、党性教育和业务培训,不断增强监督执纪能力建设,推动全面从严治党向纵深发展。”该区纪委监委相关负责人表示。

### 崇州市:

## 节前“吹清风” 拧紧“纪律弦”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 粟新林)“您好!我们是市纪委监委督查组的的工作人员,请把近期礼品订购单给我们看一下。”中秋、国庆将至,近日,崇州市纪委监委督查组在全市大型商超开展了明察暗访。该市纪委监委为持续深入贯彻落实中央八项规定精神,在中秋、国庆前夕,深入辖内部分乡镇、单位、市属国有企业,围绕是否存在违规使用公车、公款旅游及违规送节礼等情况进行深挖细查。

同时,发挥“四风”问题“云治理”作用,依托本级12388平台上线纪检监察“码上举报”二维码平台,进一步畅通信访、访、网、电、微“五位一体”举报渠道,对节日期间“四风”问题信访举报,优先处置、快查快结,推动问题整改落实,持续营造风清气正的节日氛围。

“接下来,我们将依托‘廉洁崇州’微信公众号、官方网站等平台向全市党员干部进一步做好规范普及宣传,拧紧大家的‘纪律弦’。畅通监督举报渠道,严防严查各类‘隐形’‘变异’的‘节日病’。”崇州市纪委监委相关负责人表示。

### 金堂县:

## 全力推进纪检监察干部“八小时以外”监管

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王丹)记者昨日获悉,金堂县纪委监委坚持以家庭助廉凝聚共识,以结对互助强化监督,纵深推进“八小时以外”监管。

今年以来,全县各纪检监察机构领导干部分层次开展政治家访,通过走访干部家属,开展提醒谈话、座谈会,充分了解纪检干部“八小时以外”生活情况,引导干部家属关心关注纪检干部的思想动态,督促纪检干部将知敬畏、存戒惧、守底线的标尺内化于心、外化于行。聚焦节假日等重要时间节点,向纪检干部及家属发送廉洁短信;定期邀请纪检干部与干部家属到廉洁教育基地参观学习,推动“同学共悟”,不断深化廉政教育实效。

此外,县纪委监委组织全县纪检监察干部以“结对子”的方式,让每2-3名纪检监察干部自愿结对,对照11个监督管理重点问题,互相监督、互相提醒,互相提醒。同时签订廉洁自律承诺,引导规范用权,定期追踪纪检监察干部思想动态,务求抓早抓小、防微杜渐。

## 传承千年文脉 古城焕然新生



据悉,绣川书院坐北朝南,占地面积5085平方米,建筑面积1969平方米。以中轴线对称布局,四进四合院制,穿斗式木质结构。绣川书院是省内目前保存最为完好的古代县级书院遗址。四进制的建筑模式展示了成都古乡村书院的独特之美。

乡愁是城市的美好记忆。在城厢会馆的展陈空间内,粮油票根、黑白电视机、二八杠自行车、老邮票、老照片……一个个充满年代感的老物件,将“城厢记忆”融入书卷、器物,更凝聚了老城厢人难以割舍的乡愁。城厢会馆举办了城厢红色记忆、城厢印迹、千年古镇、百年城厢等多个主题展览,成为城厢热门打卡点。

沉浸式感受城厢的新活力一定要来绣川秀里。四川省螺钉厂的老厂区已摇身一变成为时尚大气、生机勃勃的新型文化商业街区。放眼望去,呈现出一片暖白色调的绣川秀里显得温婉大方。建筑屋面配以类歇山顶和青瓦,高度、色调、体量和细节等都与临近的绣川书院风格一致,其设计和建筑延续着城厢古城本地的历史风貌。不止如此,川菜火锅、茗茶休闲等休闲配套一应俱全。“双节”长假期间,民俗游园会、主题电影放映会、国风主题小型演唱会等众多精彩节目将联袂登场,给市民满满的参与感和互动感。

据悉,川蜀会馆坐北朝南,占地面积5085平方米,建筑面积1969平方米。以中轴线对称布局,四进四合院制,穿斗式木质结构。绣川书院是省内目前保存最为完好的古代县级书院遗址。四进制的建筑模式展示了成都古乡村书院的独特之美。

据悉,川蜀会馆坐北朝南,占地面积5085平方米,建筑面积1969平方米。以中轴线对称布局,四进四合院制,穿斗式木质结构。绣川书院是省内目前保存最为完好的古代县级书院遗址。四进制的建筑模式展示了成都古乡村书院的独特之美。

成都日报锦观新闻记者 王丹 青白江区供图

### 万千气象 成都故事

——幸福城国庆打卡地推荐

……今日重点推荐:城厢古城……

茂盛的绿植环绕,青砖灰瓦的川西院落掩映其中。在阡陌纵横般的小街巷走走,厚重的历史感顿时扑面而来。东西南北4条主街、32条巷子,108座人文院落,构成了犹如“龟背制”城厢古城古老而清晰的城市架构。城厢古城千年的文化底蕴和传承就融合在街巷院落内,是老成都的“活沙盘”。

青瓦白墙木门的小矮房、斑驳的墙壁构成了老街的模样。泛着铁锈色的管道,老旧的厂区矗立。老照片中的城厢,文艺而复古。

“不只这些,这里还保存着北宋时期的营城格局、明代的觉皇殿佛像、清代的绣川书院及三线建设时期的工业厂房。”作为老城厢人,陈显荣很自豪。“自从古城启动活化更新后,城厢变化太大了,多个地标建筑的呈现,让成都东北千年古镇的形象有了具象承载,知名度大增。”

到城厢街头走一走,感受老成都“活沙盘”的新魅力。在本次推荐活动中,陈显荣分享了他心中的最佳国庆打卡地。

今年的中秋、国庆双节将至,大家早已“摩拳擦掌”,做好了出游准备。在成都,作为旅游圈“顶流”的三星堆自今年7月27日正式启用新馆以来,也将在这个长假首度接受客流高峰的考验。

为了让广大游客在长假期间有更好的游览体验,9月27日世界旅游日当天,三星堆博物馆联合腾讯打造的“三星堆游客服务”小程序和数字孪生管理系统正式上线,一大堆“黑科技”早已准备就绪,为游客提供更加优质的服务。这个长假去游览三星堆,除了领略古蜀文明的魅力,去挖掘三星堆新馆内隐藏的“黑科技”也是必不可少的一大乐趣哦。

## 国庆中秋畅游三星堆 这儿有一堆“黑科技”等你来挖掘

### 一个小程序实现“堆中畅游”

要想挖掘三星堆隐藏的“黑科技”,正式上线的“三星堆游客服务”小程序是必不可少的工具,基于腾讯地图智慧文博方案,这个小程序集纳了LBS、三维地图、导航、文物三维化等功能,可以为游客提供场馆、在馆中、离馆后的全周期游览服务,让游客可以更加便捷地游览三星堆博物馆、更好地理解三星堆独特文化、更深入地挖掘感兴趣的文物内涵。

尤其值得一提的是在该小程序上打造的三星堆三维文物“云赏”平台。这一平台收录了三星堆精品馆藏的三维形象数据以及超过1000件三星堆出土文物的图文信息,游客用手机即可“云游”三星堆,零距离感受古蜀文化魅力,未来新出土的文物也将相继被“搬进”小程序。同时,小程序搭建了全面的三星堆文物内容观感体系,支持游客对三星堆文物的快速检索,例如通过坑位、纹样、工艺等搜寻对应文物。更便捷、更沉浸、更智能的地图智慧游览服务也在陆续上线小程序。产品通过对三星堆新馆及周边环境的精细化三维建模,将带来3D化、逼真的地图视觉感受和更加沉浸式的游览体验。同时通过和精细化室内图、室内外一体导航的有机结合,游客可以更轻松地找到特定馆藏,并基于用户位置沉浸式播放展览讲解。

### 记者观察

## 当科技牵手文博 三星堆变身数字文博标杆

数字化技术正推动着文博行业焕发新机,作为“数字化助手”的腾讯不断助力文博机构数字化升级,推动着“科技+文博”的深度融合。此次三星堆新馆启用上线的游客服务小程序和数字孪生系统,是科技牵手文博迈出的崭新一步,将助力三星堆博物馆在不断优化游客服务的同时,对内实现高效管理,对外实现文化传播的科技创新。

几千年前,古蜀先民用自己的智慧打造了那些造型奇异、工艺复杂的青铜器件。今时今日,数字技术推动古老的文化“活起来”“热起来”,用今人的智慧更好地复现灿烂文化遗产。在三星堆文博数字化的进程中,腾讯也将最大化发挥技术、资源、生态等方面的优势,让三星堆文化被更好地看见。



### 微信小程序“堆中畅游” 这个口诀要记牢

“三星堆游客服务”小程序到底装有哪些“宝”?想要畅游三星堆,这些迎新姿势赶紧学起来。

#### 来馆前:

线上购门票,不用排长队;信息提前看,免得瞎乱逛。

#### 在馆中:

智慧导览强,寻宝不迷路;线上有讲解,内行看门道。

#### 离馆后:

文物可云赏,随时看一看;三星堆文化,装进手机里。

成都日报锦观新闻记者 王鑫 腾讯供图